



Ежемесячная газета
Учреждения образования «Гомельский государственный
технический университет имени П.О. Сухого»

Основана в 1997 г. Комитетом БПСМ
ГПИ им. П.О. Сухого

E-mail: sushka-gstu@gstu.by



ГОМЕЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХ – ВПЕРЕД И ВВЕРХ!



Дорогие друзья!

Гомельскому государственному техническому университету имени П.О. Сухого, нашему Политеху, исполнилось 55 лет! Это не просто юбилей университета, это юбилей коллектива единомышленников, юбилей работников университета, аспирантов и студентов, выпускников, друзей и партнеров, юбилей всех, кому дорог наш Политех, кто душой и делом всегда рядом и всячески содействует его развитию и процветанию!

Сегодня университету отведена важная и ответственная роль – обеспечение инженерной безопасности, подготовка не просто профессионалов своего дела, а достойных и преданных своей Родине граждан.

Это и важная миссия нашего коллектива – опытных сотрудников и ветеранов университета, щедро делящихся знаниями с обучающимися, молодых специалистов, впитывающих опыт и традиции нашего университета, выпускников, для которых «альма-матер» не просто слово, а частица сердца! Уверен, что все запланированное такому коллективу по плечу!

От всей души желаю профессорско-преподавательскому составу, сотрудникам, аспирантам и студентам, выпускникам и всем друзьям нашего университета здоровья, творческой энергии и новых профессиональных успехов! Вперед и вверх!

Ректор Гомельского государственного технического университета имени П.О. Сухого
доктор технических наук, профессор
Артур Владимирович Путьто



В ГГТУ им. П.О. Сухого прошел торжественный Совет университета, посвященный 55-летию вуза

5 октября 2023 г. Гомельский государственный технический университет имени П.О. Сухого отметил свой 55-летний юбилей! Это знаковое событие для всего университетского сообщества, ведь наш Политех – один из ведущих технических вузов Беларуси, который готовит специалистов инженерного профиля для различных производственных отраслей. В преддверии важного мероприятия 4 октября в университете состоялся торжественный Совет университета, посвященный этой знаменательной дате.



Получить награду – это и почетно, и ответственно

В рамках Совета представитель делегации Опытно-конструкторского бюро П.О. Сухого (Москва), прибывшей в Гомель в связи с предстоящим торжеством, Игорь Николаевич Строков рассказал о том, как зарождалась связь между двумя организациями, носящими имя великого авиаконструктора.

Присутствующие узнали много интересных фактов о жизни и личных качествах Павла Осиповича Сухого, чье имя сегодня известно во всем мире, а самолеты марки «Су» занимают достойное место в истории развития отечественного и мирового самолетостроения. За годы научной биографии Павел Осипович принял участие в разработке свыше 50 модификаций самолетов и удостоился ряда наивысших государственных наград. «Именно поэтому сегодня наша прямая обязанность – бережно хранить память о нашем земляке – одном из основателей советской реактивной и сверхзвуковой авиации, авиаконструкторе, докторе технических наук Павле Сухом», – отметил Игорь Николаевич.

В продолжение мероприятия ректор ГГТУ им. П.О. Сухого Артур Владимирович Путято поздравил всех с предстоящим праздником и отметил заслуги людей, которые внесли особый вклад в развитие научного, образовательного и творческого потенциала университета, а также поблагодарил их за плодотворный труд по усовершенствованию учебно-материальной базы учреждения образования и вручил им заслуженные награды – Благодарности, Грамоты и Почетные грамоты университета.



#СУШКОФАКТ: В ГГТУ им. П.О. Сухого состоялся круглый стол, посвященный экологическому направлению по достижению Целей устойчивого развития.

Дорога длиною в 55 лет

В этом году один из лучших технических вузов страны отмечает свой пятьдесят пятый день рождения! Сегодня ГГТУ им. П.О. Сухого – это крупный центр образовательной, научной, творческой и спортивной жизни региона, сочетающий опыт и молодость, сохраняющий верность традициям и открытый для инноваций и научных контактов. История вуза продолжается. И впереди его ждет не менее яркое будущее.

На протяжении 55 лет в страницы истории учебного заведения вписаны поколения талантливых преподавателей и студентов, тысячи научных работ, открытий и достижений. Именно поэтому в честь юбилея состоялось торжественное мероприятие, посвящённое важной для всех нас дате. Разделить знаковое событие со всеми причастными к истории вуза-юбилея приехали представители Министерства образования, руководство области, города и района, выпускники, партнеры, ветераны, преподаватели, сотрудники и студенты вуза.



Торжественная часть



В этот знаменательный день в стенах актового зала университета вспоминали историю Политеха, начавшуюся 1 октября 1968 г., когда первые студенты приступили к учебе в аудиториях, расположенных на территории завода «Гомсельмаш». С тех пор пройден непростой, но славный трудовой путь: от факультета Белорусского политехнического института с двумя сотнями студентов до университета с более чем четырьмя тысячами обучающихся.



Ректор университета Артур Владимирович Путято в своем выступлении подчеркнул, что вузу есть чем гордиться. В первую очередь, это люди, которые с любовью относились и относятся к профессиональному делу. Для истории 55 лет – это время активного развития. Для университета – результат работы, который, несомненно, будет совершенствоваться и прославлять вуз, гордо носящий имя выдающегося авиаконструктора, одного из основателей советской реактивной и сверхзвуковой авиации Павла Осиповича Сухого.



Одними из главных действующих лиц праздника стали сотрудники университета – те, кто неустанно трудится для процветания нашего Политеха. На всех этапах развития под руководством опытных педагогов и организаторов университет покорял все новые высоты. Именно благодаря этим людям авторитет нашего вуза в образовании и науке известен не только в Республике Беларусь, но и далеко за ее пределами. Наш золотой фонд – выпускники Гомельского Политеха, уже ставшего брендом, знаком качества! Все успехи работников университета, научные достижения, многолетний труд на благо вуза были отмечены государственными и ведомственными наградами, которые вручали почетные гости мероприятия – управляющий делами Гомельского областного исполнительного комитета Елена Владимировна Кличковская, начальник управления науки и инновационной деятельности Министерства образования Республики Беларусь Петр Николаевич Пекутько, Министр по техническому регулированию Евразийской экономической комиссии Виктор Владимирович Назаренко, председатель Гомельского городского Совета депутатов Николай Николаевич Ковалевич, глава администрации Советского района города Гомеля Сергей Анатольевич Редюк, заместитель председателя Белорусского профессионального союза работников образования и науки Оксана Владимировна Василевич, заместитель председателя Гомельской областной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки Наталья Валентиновна Сазонова, заместитель генерального директора Государственного производственного объединения электроэнергетики «Белэнерго» Сергей Олегович Бобович, заместитель генерального директора по сбыту энергии РУП «Гомельэнерго» Руслан Николаевич Вегера, заместитель академика-секретаря отделения физико-технических наук доктор технических наук Национальной академии наук Беларуси Александр Геннадьевич Кравцов.



#СУШКОФАКТ: В ГГТУ им. П.О. Сухого был организован просмотр фильма-расследования ОНТ «Убойная посылка».

Ученые, деканы факультетов, заведующие кафедрами, профессора, представители структурных подразделений – в списке награжденных более полусотни человек. Все они внесли весомый вклад в покорение новых вершин и подготовку высококлассных специалистов.

55 – это не просто красивое симметричное сочетание двух чисел, это символ перемен, новаторства и новых свершений. Именно поэтому университет, имеющий свою богатую историю, будет развиваться и дальше на благо нашего Отечества.



Праздничный концерт

Праздничный концерт, на котором звучали не только теплые слова в адрес университета и всех причастных к его юбилею, но и музыкальные номера в исполнении народного ансамбля народной песни «Славяне», солистов Гомельских городских оркестров и вокальной студии «Стиль», завершился исполнением Гимна университета, священного для всех представителей Политеха.

С праздником, наш любимый университет!



Выставка изобретений

В рамках празднования 55-летнего юбилея университета в мраморном зале была организована выставка изобретений, учебных и научных изданий преподавателей, аспирантов и магистрантов университета.

Гостям ГГТУ им. П.О. Сухого были представлены интересные экспонаты: роботы, применяемые для работы в агрессивных условиях; импортозамещаемые керамические изделия с различным функциональным назначением; голографический вентилятор для создания 3D-видео с прозрачным фоном и многое другое.

#СУШКОФАКТ: 28 сентября 2023 года прошел день кафедры «Нефтегазоразработка и гидропневмоавтоматика».

В гостях у ГГТУ им. П.О. Сухого делегация Опытно-конструкторского бюро П.О. Сухого

В преддверии 55-летнего юбилея Гомельского государственного технического университета имени П.О. Сухого, который «вырос» из общетехнического факультета Белорусского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института (БПИ) при заводе «Гомсельмаш», Политех встретил почетных гостей.



4 октября с целью разделить важный для Политеха праздник в университет прибыли гости из Москвы – представители Опытно-конструкторского бюро П.О. Сухого (ОКБ П.О. Сухого). Делегация в составе первого заместителя конструкторского бюро Андрея Александровича Зудилова, а также сотрудников Игоря Николаевича Строкова, Юрия Анатольевича Сорокина и Екатерины Андреевны Катковой лично встретилась с ректором университета Артуром Владимировичем Пуцято с целью укрепления сотрудничества между организациями, начавшегося еще в 1995 г.

Экскурсия для гостей

Для московских гостей, прибывших с ответственной миссией, была организована экскурсия по нашему городу, в рамках которой они совместно с представителями ГГТУ им. П.О. Сухого посетили места, сыгравшие важную роль в жизни Павла Осиповича Сухого, чье имя носят университет и конструкторское бюро. Судьба выдающегося авиаконструктора тесно связана с Гомелем: именно здесь он жил с 1900 по 1914 г., в 1919 г. учился в гимназии и преподавал в железнодорожной школе.

Завершилась поездка церемонией возложения цветов к бюсту П.О. Сухого, установленному в 1977 г. на проспекте Ленина.



Встреча со студенческим активом

5 октября, в этот важный для университета день студенческий актив нашего вуза встретился с представителями ОКБ П.О. Сухого.

Председатель Совета молодых ученых университета Юрий Вадимович Мартьянов представил аудитории почетных гостей и рассказал о тесном сотрудничестве между организациями, носящими имя выдающегося авиаконструктора, внесшего значительный вклад в историю и создавшего легендарные модели самолетов.

Начальник бригады газовой динамики ОКБ П.О. Сухого Юрий Анатольевич Сорокин рассказал о деятельности представляемой организации, специализирующейся на разработке авиационной техники. Она берет свое начало с бригады № 4 отдела гидроавиации, авиации и опытного

строительства Центрального аэрогидродинамического института, которую в октябре 1930 г. возглавил П.О. Сухой. Именно с этого момента началось формирование коллектива будущего конструкторского бюро. Днем рождения ОКБ П.О. Сухого считается 29 июля 1939 г. Именно в этот день вышло постановление правительства, согласно которому Павел Осипович был назначен главным конструктором и вместе с коллективом ОКБ, получившим статус самостоятельного, был переведен на серийный авиационный завод № 135 в Харьков (Украина). В период с момента зарождения конструкторского бюро с 1939 по 1975 г. бессменным руководителем коллектива был Павел Осипович Сухой.



Секретарь Белорусского республиканского союза молодежи (БРСМ) Александра Григорьевна Синкевич в своем выступлении рассказала о создании БРСМ условий для всестороннего развития молодежи и раскрытия ее творческого потенциала, уделив особое внимание содействию развития в Республике Беларусь гражданского общества.

Все встречи прошли в теплой и приятной атмосфере. Познакомившись с сотрудниками отдела воспитательной работы с молодежью и лидерами общественных организаций, первокурсники могли задать любые вопросы и уточнить все волнующие их моменты.

Юрий Анатольевич также рассказал аудитории, что всего с момента основания в ОКБ П.О. Сухого было создано около 100 типов самолетов и их модификаций, свыше 60 типов выпускались серийно. Общее число серийно выпущенных самолетов превышает 10 тысяч. Более двух тысяч поставлены в 30 стран мира. На самолетах «Су» установлено более 50 мировых рекордов.

От спикера молодежь Политеха узнала о деятельности Совета молодых специалистов конструкторского бюро, созданного в 1990-е гг. Ю. А. Сорокин также отметил: «Молодежь принимает участие во всех проектах, реализуемых в нашей организации. Мы делаем все возможное для того, чтобы у Опытно-конструкторского бюро П.О. Сухого были качественно подготовленные кадры».

«Работа в сфере авиационной промышленности – это не только большая ответственность, но и множество сложностей, с которыми сталкивается каждый из нас. Именно поэтому в нашем деле, как и в любом другом, важно постоянно учиться, уметь работать в команде, критически относиться к принимаемым решениям. Не стоит бояться общения с людьми, имеющими большой опыт в интересующей вас области. Эти люди не только расскажут об успехах, но и поделятся своим опытом», – подвел итоги встречи Юрий Анатольевич.



Делегация ГГУ им. П.О. Сухого в Китае

21 сентября делегация ГГУ им. П.О. Сухого в составе ректора Артура Владимировича Путято, проректора по учебной работе Александра Васильевича Сычёва и начальника отдела международных связей Натальи Леонидовны Журавской прибыла в Китайскую Народную Республику для развития международных образовательных и научных связей с Университетом Кайли, для повышения имиджа университета, его узнаваемости в Китайской Народной Республике, а также развития возможностей обучения за рубежом в рамках академической мобильности и академических обменов.

На второй день пребывания в Китае делегация нашего университета встретилась с руководством Университета Кайли во главе с президентом университета Чжао Шоуином.

На встрече обсуждались перспективы сотрудничества и совместного обучения по образовательной программе «Информационная инженерия». Каждая из сторон презентовала учебный и научный потенциал университета.

После согласования сторонами учебного плана совместной образовательной программы для бакалавров, организации учебного процесса и финансовых механизмов реализации программы состоялась церемония подписания Договора о совместной образовательной программе для бакалавров «Информационная инженерия» между университетами.



Делегация нашего университета также познакомилась с материально-технической базой Университета Кайли, посетила кампус университета, учебные и научные лаборатории, библиотеки и общежития.

В завершение поездки Артур Владимирович Путято отметил, что обмен опытом использования в образовательном процессе информационно-коммуникационных технологий и возможностей их применения в учебном процессе совместной образовательной программы позволит развить возможности обучения за рубежом в рамках академической мобильности и академических обменов.



В ГГТУ им. П.О. Сухого была организована связь с экипажем Международной космической станции

В рамках соглашения о сотрудничестве Республики Беларусь с Курской областью Российской Федерации на 2023–2025 гг. наш университет 21 сентября посетила делегация Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Юго-западный государственный университет» (ФГБОУ ВО ЮЗГУ, Курск) в составе проректора по молодежной политике Ивана Павловича Емельянова, начальника управления научных исследований Александра Юрьевича Алтухова, директора научно-исследовательского института космического приборостроения и радиоэлектронных систем имени К. Э. Циолковского Егора Андреевича Шиленкова, инженера Дмитрия Гурьевича Добросердова, инженера Научно-исследовательского института космического приборостроения Дениса Михайловича Зарубина.



Гости из Курска приняли участие в работе XVII Гомельского экономического форума, а также организовали сеанс связи с экипажем Международной космической станции (МКС) для сотрудников и студентов нашего университета и Белорусского государственного университета транспорта.

Проректор по молодежной политике Иван Павлович Емельянов от имени ректора ЮЗГУ, поприветствовав белорусских коллег и студентов, вручил первому проректору Олегу Даниловичу Асенчику Благодарственное письмо и выразил надежду на продолжение взаимного сотрудничества в научной и образовательной сферах.



Директор Научно-исследовательского института космического приборостроения и радиоэлектронных систем имени К. Э. Циолковского Егор Андреевич Шиленков рассказал собравшимся о направлениях научных исследований их организации в области космических технологий, продемонстрировал маршрут движения МКС и параметры орбиты, по которой станция на высоте 420 км вращается вокруг Земли, рассказал также и об особенностях установления связи с экипажем.

Сотрудники и студенты имели возможность задать вопросы и получить с орбиты космоса исчерпывающие ответы в режиме реального времени.

Коллегам из ЮЗГУ были представлены научные разработки кафедр «Промышленная электроника», «Электроснабжение» и «Промышленная теплоэнергетика и экология».

С Днем матери!

Мама – человек, ближе которого нет на всем свете. Именно мама ведет по нелегкой дороге жизни с самого детства, давая мудрые и ценные советы и наставления. Мама – свидетель первых побед, промахов и неудач, первой любви и радости, хранительница не только домашнего очага, но и важных секретов. Это самый настоящий ангел-хранитель.

Именно поэтому День матери – один из самых важных, самых трогательных праздников нашей планеты, когда можно еще раз сказать всем мамам самые нежные слова, поблагодарить за любовь и поддержку, терпение и доброту.

13 октября в стенах Гомельского государственного технического университета имени П.О. Сухого прошло торжественное мероприятие, посвященное этой светлой дате. В зале собрались сотрудники, студенты Политеха и их замечательные мамы.

Присутствующих поприветствовал ректор университета Артур Владимирович Пуцято: «Для каждого человека нет на свете никого ближе и роднее женщины, подарившей ему жизнь. Великая и святая материнская любовь согревает и оберегает нас, помогает преодолевать жизненные невзгоды, надеяться и верить в успех. И не важно, сколько нам лет, мамин мудрый совет и поддержка нужны и ребенку, и взрослому.

Празднование Дня матери – это отличная возможность выразить свою благодарность и безграничную признательность за все, что делают для нас наши мамы, за их любовь и понимание».

Артур Владимирович по сложившейся в университете традиции особо отметил заслуги тех, кто связан с детьми самой неразрывной нитью, какая только существует на свете, – материнской любовью. Многодетным мамам в торжественной обстановке были вручены небольшие подарки.



К поздравлениям присоединился председатель первичной профсоюзной организации сотрудников нашего университета Вадим Валерьевич Клейман. Обращаясь к гостям праздника, он пожелал всем матерям крепкого здоровья, семейного благополучия, гармонии и тепла: «Материнство – большой подвиг: бесконечное терпение, отдача, любовь, нежность, мудрость. Пусть ваши дети дарят вам как можно больше поводов для радости и гордости!»

Праздник не был бы праздником, если бы его участников не ждали музыкальные номера, подготовленные студенческим клубом нашего университета. В исполнении талантливых студентов звучали трогательные песни, посвященные главному человеку в жизни каждого из нас – маме.

Проректор по воспитательной работе А.В. Шаповалов отметил труд матерей в воспитании детей, которые совмещают учебу с участием в общественной и культурной жизни вуза, благодарственными письмами.

В общежитии Политеха прошел праздничный вечер, посвященный Дню матери

Невозможно поспорить с тем, что День матери – праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама – самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: любовь, доброту, заботу, терпение и самопожертвование. И сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.



В Гомельском государственном техническом университете имени П.О. Сухого ежегодно проводятся мероприятия, посвященные теплому осеннему дню. Этот год не стал исключением. Именно поэтому 12 октября, накануне праздника, в общежитии № 1 собрались сотрудники нашего университета, студенты и их любимые мамы, для которых была организована концертная поздравительная программа.

В уютной обстановке, за чашкой горячего чая, в адрес матерей, воспитавших замечательных детей, которые решили связать свою жизнь с нашим университетом и сумели себя проявить с лучшей стороны, звучали самые искренние и теплые слова и поздравления.



В исполнении талантливых студентов и их мам звучали трогательные музыкальные номера, которым удалось растопить сердца присутствующих на мероприятии гостей.

А поскольку принято считать, что «лучший изгиб на теле женщины – ее улыбка», для ребят были организованы различные игры и конкурсы, благодаря которым мамы не только узнали много нового и интересного о жизни своих детей, но и получили множество приятных комплиментов, заставивших их улыбнуться.

Ласковые, полные нежности слова звучали и от начальника отдела по воспитательной работе с молодежью Елены Михайловны Конкиной. Она также поблагодарила матерей за большую работу, сделанную с детьми, которые не перестают нас радовать и с каждым днем открываются все больше, не боятся пробовать новое, активно реализуют творческий потенциал в разных сферах и откликаются на любые просьбы о помощи. Елена Михайловна напомнила студентам о необходимости беречь матерей и не забывать им говорить о своей любви, ведь для каждой мамы очень важно получать внимание и чувствовать заботу от своего ребенка. Присутствовавшим на мероприятии мамам были вручены благодарственные письма, которыми университет отметил их нелегкий труд в воспитании замечательных детей.

От председателя профсоюзного комитета студентов Янины Сергеевны Будяну также прозвучали теплые пожелания и слова поздравления с самым трепетным и нежным праздником.

Финальным аккордом встречи стал медленный танец студентов с их любимыми мамами.

Добро пожаловать в Гомель!



На карте мира Гомель – маленькая точка, а для тех, кто живет в этом городе, он – целый мир. Мир, с его заботами и желаниями, огорчениями и радостями, надеждами и мечтами. Гомель – цветущий зеленый город с любимым местом всех гомельчан – центральным парком. Какие чудесные фонтаны украшают скверы, парки, проспекты и улицы нашего города. Они удивляют оригинальностью конструкций как взрослых, так и детей.

Чтобы это прочувствовали и иногородние первокурсники, поступившие в Гомельский государственный технический университет имени П.О. Сухого, в конце первого месяца осени, 29 сентября, профкомом студентов для них была организована экскурсия по солнечному городу над Сожем.

Ребята побывали в разных районах Гомеля и узнали множество интересных фактов об областном центре. С помощью экскурсовода студенты узнали об истории города, познакомились с главными достопримечательностями, основными памятниками. Конечно, молодые люди побывали и в самом сердце города – в красочном парке. Именно там расположен дворцово-парковый ансамбль Румянцевых-Паскевичей – комплекс, включающий в себя дворец Румянцевых-Паскевичей, построенный в стиле русского классицизма, парк с Лебяжьим прудом, собор святых Петра и Павла, часовню-усыпальницу Паскевичей, памятник Румянцеву, парк аттракционов, Зимний сад и смотровую башню.



Экскурсия по самым интересным и красивым местам Гомеля произвела на первокурсников приятное впечатление и помогла им прикоснуться к истории города, в котором им предстоит провести незабываемую пору своей жизни – студенчество!



#СУШКОФАКТ: В ГГТУ им. П.О. Сухого прошла встреча студентов с врачом психиатром-наркологом.

«Что? Где? Когда?»

Совсем скоро в Гомельском государственном техническом университете имени П.О. Сухого пройдет самый зрелищный и ожидаемый конкурс «А ну-ка, первокурсник», на котором студенты, присоединившиеся в этом году к дружной семье Политеха, смогут раскрыть свои таланты и продемонстрировать лучшие навыки.



А пока ребята активно готовятся выйти на сцену и вместе с командой поразить зал актерским мастерством и чувством юмора, у них есть уникальная возможность блеснуть знаниями в разных областях и показать свою эрудицию.

Первым этапом конкурса стал турнир по интеллектуальным играм «Что? Где? Когда?», приуроченный к 55-летию юбилею университета и наступающему Дню матери.

10 октября, несмотря на плохую погоду, в культурно-спортивном комплексе Политеха было жарко: там развернулось самое настоящее интеллектуальное сражение среди команд первого курса.

Страсти кипели нешуточные. Все было по-настоящему: мозговой штурм, улыбки, недоумение. За ходом турнира следило компетентное жюри.

По условиям игры, команды знатоков в течение одной минуты должны были дать правильные ответы на вопросы, которые заставляли ребят напрячься и вспомнить все то, о чем шла речь в игре: история праздника Дня матери, становление ГГТУ им. П.О. Сухого из общетехнического факультета Белорусского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института и многое другое. Тематика вопросов была очень разнообразной. Единственное, что объединяло предмет обсуждения, – ответ, который требовал не просто эрудиции, а смекалки и логического мышления.

Участие в конкурсе приняли 25 команд, представлявшие пять факультетов нашего университета. Многие студенты впервые принимали участие в интеллектуальных играх, что не помешало с азартом искать правильные ответы на вопросы. Лучше всех себя показали ребята с факультета автоматизированных и информационных систем.

По результатам первого этапа одного из самых ярких мероприятий университета в копилке каждой из команд оказалась заслуженная сумма баллов, которая будет учитываться при подведении итогов конкурса «А ну-ка, первокурсник!»

Турнир подарил участникам море позитивных эмоций и доказал, что интеллектуальные игры могут быть по-настоящему веселыми и интересными.



Профилактическая беседа «Ценность человеческой жизни»

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма – проблема всего общества. Сегодня важно принимать все возможные меры для того, чтобы воспитывать грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения.

В связи с этим в стенах Гомельского государственного технического университета имени П.О. Сухого прошла встреча первокурсников с начальником межрайонного отдела оперативного реагирования и розыска ГАИ УВД Гомельского областного исполнительного комитета, майором милиции Андреем Владимировичем Бейнировичем и старшим инспектором группы кадров батальона дорожно-патрульной службы (БДПС) ГАИ УВД Гомельского областного исполнительного комитета, майором милиции Мариной Михайловной Барейша.



Спикеры отметили, что предупреждение гибели и травматизма начинается с личной культуры участников движения, применения технических средств, предназначенных для обеспечения безопасности водителя, пассажиров, пешеходов.

«Травматизм представляет серьезную угрозу для здоровья и жизни взрослых и детей. Ежегодно миллионы людей на планете из-за личной беспечности и неосторожности или по чьей-то преступной халатности и безответственности получают травмы, становятся инвалидами, лишаются жизни», – отметил Андрей Владимирович.

Выступающие сделали акцент на четырех факторах, связанных с дорожными авариями и ДТП: водитель, автомобиль, пешеход, дорога. В каждом происшествии действуют не менее двух из них. Самый главный фактор – человек: роль водителя и пешехода первостепенна.

Сотрудники ГАИ также акцентировали внимание на необходимости передвижения на велосипедах и электросамокатах только по велосипедным дорожкам, а при их отсутствии – по пешеходным. «Выезжать на проезжую часть запрещено», – отметил спикер.

Логическим завершением встречи стал просмотр документального фильма «Кредитка», иллюстрирующего реальные трагедии 2011 г. Человеческая смерть всегда рядом с теми, кто невнимателен на дороге. Она всегда готова в полном объеме «обналичить» нарушителю карту ценою в жизнь... Вывод один: такую «кредитку» обналичивать совсем не стоит.



Не забывайте подписываться на наш telegram: https://t.me/gstu_news



№ 7 (159)
октябрь 2023



Учредитель: Учреждение образования «Гомельский государственный технический университет имени П.О. Сухого»

Главный редактор: Шаповалов А. В.
Редакторы: Калугина Т.С., Озмен Е.Г.
Корректор: Ковалева О. С.
Компьютерная верстка и дизайн: Калугина Т.С., Озмен Е.Г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

Пр. Октября, 48, 246746, г. Гомель, каб. 420-а.
Редакция может не разделять мнение авторов статей и не несет ответственности за высказывания интервьюируемых лиц (ст. 3 Закона РБ «О печати и других средствах массовой информации»).

Газета печатается в ГГТУ им. П.О. Сухого
пр. Октября, 48, 246746, г. Гомель
ЛП № 02330/480 от 20.12.2016 г.
Подписано в печать 30.10.2023 в 12.00.
Тираж 100 экз. Усл. печ. л. 1,86
Заказ № 700.